

非遗花馍进社区  
欢笑声中乐开怀

## 传承弘扬中华优秀传统文化

本报讯 “面团要擀成底厚边薄的圆饼,馅儿要放得适量,像这样,边捏边拢……”4月12日,北营街道金东社区活动室里传出欢笑声,老师正在讲解花馍制作方法。当天,社区联合山西旅游职业学院酒店管理系,举办“非遗花馍进社区——家常花馍制作”活动,弘扬传统民间文化,丰富居民文化生活。

活动开始前,老师介绍了需要的材料、和面的方法和面团发酵的原理。随后手把手教学,将面粉、酵母、泡打粉和水按比例和面,醒面后切成小块,再擀成一个底厚边薄的饼,经过切、揉、捏、揪、挑等步骤,配上红糖、红枣、豆沙等辅料,普通的面团变身一个个饱含创意的造型花馍。

在老师带领下,居民们做了鱼、小兔子、小蝴蝶、三角包等多样花馍,有人还加入自己的奇思妙想,现场充满欢声笑语。半个小时后,各式各样的花馍出锅,整个活动室被扑鼻香气围绕,居民们看着自己的“作品”爱不释手,直言又掌握了一门“好手艺”。

花馍制作活动,不仅给居民带来了欢乐,拉近了彼此的距离,还唤起不少人儿时的回忆,加深了大家对非物质文化遗产的认知。

(王丹、李耀宗)

创新帮教形式  
开展志愿服务

本报讯 为培养涉罪未成年人的劳动意识,引导和帮助他们重塑优良品格,4月12日,晋源区检察院开展“随手捡·共帮扶”主题志愿服务活动,组织5名涉罪未成年人到社区开展卫生清洁公益活动。

当天,5名附条件不起诉考验期内的涉罪未成年人穿上红马甲,在检察官张楠坤的带领下到晋源区梧桐社区。活动中,大家分工协作、默契配合,拿起笤帚、簸箕、长夹,在主次干道、绿化带、沿街店铺门前捡拾烟头、碎纸屑等垃圾,为美丽太原、文明晋源贡献一份力量。“这是我第一次做志愿者,整个过程让我觉得很愉快,感谢检察官一直以来给我的帮助。”活动结束,涉罪未成年人表示收获很大,是一次心灵洗涤、自我成长的过程。

据了解,志愿服务是晋源区检察院创新帮教形式的一项重要措施,旨在培养涉罪未成年人积极主动承担社会责任的意识和能力。今后,该院将持续开展个性化帮教活动,引导涉罪未成年人增强社会责任感,以更健康更阳光更积极的心态融入生活、回归社会。(刘友旺、郭超华、李玉峰)

关爱保护未成年人健康成长



“太原好人”李美琛

## 扎根沃土潜心为民



今年29岁的李美琛,是太原市能源局的一名职工。2021年8月,她受单位委派前往阳曲县高村乡高村任村党总支书记助理。自驻村以来,她下基层、到一线、进农家、出点子,甘做民声的“聆听者”、做政策的“传声筒”、做蓝图的“绘卷人”,以实际行动彰显人民公仆本色,用踏实肯干书写为民服务的赤子之心。去年,李美琛因敬业奉献上榜2022年下半年“太原好人”。

## 沉下身,扎根基层察民情

走上新的岗位,面对新的工作,李美琛迅速转变身份,她暗暗要求自己面对群众需求,决不马虎大意,决不敷衍扯皮。

村支“两委”换届现场,有她周转忙碌的身影;护林防火的田间地头,她的衣襟和旗帜一起随风飘扬;困难户家中,她为颤颤巍巍的老人递上蔬菜和药品。

2022年10月,阳曲县遭遇新冠疫情。一天晚上,接到返岗通知后,李美琛带上为数不多的行李,11点在路边打车,从太原家中返回乡里。她说:“当时根本顾不上害怕,满脑子都想着回去服务村民。”困难当前,她用实际行动和群众干在一起,站在一起。

## 勤动脑,党建引领聚民意

以村党总支书记助理的身份来到乡村,李美琛深感使命在肩,她积极发挥下沉作用,以基层党建提升治理能力,让党群服务切实便民利民。

她加班加点完成了村里的党建档案归集工作,以党建

联络员身份为基层治理出谋划策,讲党课、办活动,严格执行“三会一课”。高村党员年龄结构老化,村党组织活力匮乏,李美琛找到村党总支书记共同谋划,想出了“入党积分制”的法子,充分将入党申请人这一年纪轻、素质高的人群吸纳到基层治理中来。在她的帮助下,村党组织的面貌焕然一新,申请人的入党决心愈加坚定。

此外,李美琛还用情用力解决群众“急难愁盼”问题。在和村民的交流中,她发现大家的自建房安全意识较为薄弱,于是连夜起草培训方案,在全乡9个行政村,依次开展了自建房安全培训,帮助村民提高自我保护意识,有效防范和遏制农村自建房质量安全事故发生。

## 办实事,无私奉献暖民心

把好事实事做到群众心坎上,是李美琛工作的宗旨所在。太忻一体化经济区启动后,村庄开始破土动工,不少农户涉及到房屋拆迁。

这项工作与村民利益休戚相关,容不得半点马虎。李美琛在承担日常工作的同时,义不容辞地加入了征地拆迁专班中,开启了“五加二”“白加黑”的信息登记、合同签订和财务审计工作,连续半个多月没有回家。

高村拥有村民3000余口,来办理手续的村民络绎不绝。遇上办事的村民多,李美琛常常顾不上吃饭,但是她却从不抱怨,“给村民算好补偿金额,讲好补偿政策,他们开心,我就满足!”正是这份踏实办事、为民服务的信念,支撑着李美琛每夜走过漆黑的乡间小道,不害怕,不后悔。她用实际行动诠释了全心全意为人民服务的宗旨,用无私奉献践行着扎根基层、爱岗敬业的精神。记者 张慧



4月15日是我国第八个全民国家安全教育日。4月12日,郝庄派出所民警在同至人购物广场等人流密集场所,开展全民国家安全教育日普法宣传活动,向群众介绍“什么是国家安全”“危害国家安全的行为有哪些”“怎样维护国家安全”及危害国家安全举报电话等法律知识,引导广大群众自觉维护国家安全。

辛欣 白林杰 摄

## 法治宣传教育

## 文明亮剑

## 路面“翻浆”有隐患



拍摄者:王先生

拍摄经过:日前,我途经汾河管线桥东口时,发现沥青路面“翻浆”,形成一条坑槽,极易绊倒行人。在此,希望相关部门尽快处理,消除隐患。郭晓华 整理

## 为民创城不停步

本报讯 近日,市城乡管理局市政公共设施建管中心完成了阳兴大道桥面坑槽等病害治理,共修补坑槽9处,使用贴缝带处理裂缝70米,有效阻止了桥面病害的扩大,消除了安全隐患,提升了行车的安全性和舒适度。

经过前期排查,阳兴大道跨沟壑的桥梁桥面上,有多处坑槽、裂缝等病害。为避免桥面病害对行路安全的影响,市政公共设施建管中心道路排水保障一所从3月25日起,对病害地段进行集中应急处置。由于该路段车流大、车速快,施工过程中,作业人员严格按照养护临时作业区布设要求,在施工作业前设立明显安全标志,同时增加交通引导员引导交通,确保施工安全。在施工过程中,施工人员用切割机对坑槽部位精准切割,随后用速干水泥对桥面铺装层进行修复,经喷洒沥青结合油再填补沥青混合料等工序,最后由压路机碾压,在完成结构功能修复的基础上保证了桥面美观。(任晓明、曲少凤)

阳兴大道桥面  
病害治理完成



## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

太原市文明办